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 المطلوب :.   ℝمعرّف عمى fلتابع الخط البياني نتأمّل جانباً  :الأول السؤال
 

lim  أوجد (1 ( )
x

f x
  

  ، lim ( )
x

f x
  

  . 
 

 . f(0)'و  f(0)عيّن قيسة  (2
 

 . اكتب معادلة السقارب السائل  (3
 

)أوجد  (4 ] ,0])f  . 
 
 

1)  

lim ( ) 0 , lim ( )
x x

f x f x
     

   

2)   

(0) 1f  
 

(0,1)تاخرُار وقطرُه مه انمماس  , (1,2)A B  
 

'(0) 1B A
AB

B A

y y
f m

x x


  


 

 

  

3)  

y مار تانمثذأ معادنره مه انشكم انمضرقُم  mx  

2و تانرانٍ  B(1,2)و هى مار تانىقطح  1m   
 

: 2y x  
 

4)  

( ] ,0]) ]0,1]f   

 

 

5نعتبر العددين : الثاني السؤال

23

2

1

x
I dx

x


    5و

23

2

1
J dx

x


  .:المطلوب 
 

I( احدب I .                                      2احدب   (1 J  و استشتج قيسةJ . 
 

1)  

5 5
2

2 33

2
ln( 1)

1

ln(25 1) ln(9 1)

24
ln( ) ln 3

8

x
I dx x

x
    

   

 



 

 

2)   
 

5 5

23 3

2 2 1
2

1 ( 1)( 1)

x x
I J dx dx

x x x

 
  

    

 

   

3)  

 

 

5 5

33

1
2 2 ln( 1)

1

2 ln 4 ln 2 2ln 2

I J dx x
x

   


  

 

 

ln 4 ln 3 ln 4

4
ln

3

I J J

J

    

 
  

 

 

 

,1} السجسهعةلتكن : الثالث السؤال 2,3,...,9}S   .: المطلوب 
 

   ؟ Sكم عدداً مؤلفاً من مشزلتين يسكن تذكيمو من عشاصر  (1
 ؟ 3مجسهعيا من مزاعفات العدد  Sما عدد السجسهعات الجزئية السكهنة من ثلاثة عشاصر من  (2

 

1)   

9 9 81  
2)  

إنً ثلاثح مجمىعاخ جزئُح حضة تاقٍ  Sوجزّئ انمجمىعح 

 : 3قضمح كم عذد عهً 
 

0 1 2{3,6,9} , {1,4,7} , {2,5,8}A A A   

 

 

 2Aأو مه  1Aأو مه  0Aوخرار انعىاصز انثلاثح مه 

 2Aو عىصز مه  1A و عىصز مه 0Aأو وخرار عىصز مه 
 

3 3 3 3 3 3
30

3 3 3 1 1 1

         
            

         
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)في معمم متجانس  :الرابع السؤال , , , )O i j k  (1,1,1)نتأمل الشقطةA  و السدتهي : 0P x y z    .:المطلوب 
 

 . Pو يهازي السدتهي  Aالذي يسر من الشقطة  Qالسدتهي  اكتب معادلة (1
 

2الكرة ذات السعادلة  يسس Pتحقّق أنّ السدتهي  (2 2 2( 1) ( 1) ( 1) 3x y z      . 
 

1)  

(1,1,1)Qn 

0x y z d    

 : Aنعهض إحداثيات 

3 0 3d d    

 

: 3 0Q x y z    

2)   

3rو وصف قطزها  A(1,1,1)انكزج مزكزها    
 

( , )
2 2 2

3
3

3

A A A

A P

a x b y c z d
dist

a b c

  
  

 
 

 

( , )A Pdist r 
 

 َمش انكزج انمذكىرج . Pفانمضرىٌ 
 

 

 أربعة أسئمة كل مشيا مزود بثلاث إجابات مقترحة مشيا واحدة صحيحة فقط .في أحد الاختبارات السؤتستة ، يتزسن الاختبار  :سالخام السؤال
 المطلوب :متحهل عذهائي يسثل عدد الإجابات الرحيحة التي يحققيا الطالب .  Xأحد الستقدمين الإجابة عذهائياً عن ىذه الأسئمة . ليكن  يقرر    

 

)احدب  ثم Xعيّن مجسهعة قيم  (1 1)X  .                 2 احدب  )( )X . 

 
1)  

X   4 (تجربة برنهلية  )متحهل عذهائي حدانيn   1و

3
p   

 

( ) {0,1,2,3,4}X   

 

 

 

 

0 4
4 1 2 65

( 1) 1 ( 0) 1
0 3 3 81

X X      
    

    
    

 

 

2)  

1 4
( ) 4

3 3
X np    

 

 

)  وفق ℝ التابع السعرّف عمى fليكن  :ادسالس السؤال ) cosxf x e x    .: المطلوب 
 

)التابع  أنّ  أثبت (1 )y f x   ىه حل لمسعادلة التفاضميّة' sinxy y e x  .       2 ) احدب lim ( )
x

f x
  

 . 
 

1)  

f   ًاشرقاقٍ عهℝ 
 

 

'( ) ( )(cos ) ( sin )( )

'( ) cos sin

x x

x

f x e x x e

f x e x x

  

 
 

 

 

 

( ) '( ) cos cos sin

cos cos sin

sin

x x

x

x

f x f x e x e x x

e x x x

e x

   

  



 

 

)إنّ التابع  أي )y f x  ىه حل لمسعادلة التفاضميّة 
' sinxy y e x  

 

2)   

1 cos 1x   
 

0xeوضزب تــ   : 
 

cos

( )

x x x

x x

e e x e

e f x e

  

  
 

 

lim ( ) 0

lim ( ) 0
lim ( ) 0

x

x

x x

x

e

f x
e

  

  

  

 



 



  

 

 حضة مثزهىح الإحاطح .
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)فٍ انشكم انمجاور معهماً مرجاوضاً مثاشزاً  نُعطى: الأول التمرين , , )O u v  

       ىي القياس الأساسي لمزاوية( , )u OA و  هٍ انقُاس الأصاصٍ نهزاوَح ( , )u OB  .مطلوب:ال 
 

 

 

 . Bو  Aانهذان َمثلان انىقطرُه  Bzو  Azتانشكم انجثزٌ انعذدَه انعقذَُّه اكرة   (1
 

Bاحضة انعذد انعقذٌ   (2

A

z

z
 تانشكهُه انجثزٌ و الأصٍ . 

 

اصرىرج قُمح  (3  . 
 

1)  

3 2 , 1 5A Bz i z i    

 

2)   

1 5 3 2
.

3 2 3 2

3 2 15 10 13 13
1

9 4 13

B

A

z i i

z i i

i i i
i

 


 

   
   



 

 

2 21 1 2

1
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2

1 4
sin

2

r

x

r

y

r








  


  




 


 

 

 

42
i

B

A

z
e

z



 

 

42وجذوا أنّ  (3
i

B

A

z
e

z



 : و مه جهح أخزي 

 

( ) ( )1 25 26
2

139 4

i
i iB

i
A

z e
e e

z e


   



 
  


 

 

 و تانرانٍ 

( ) 42 2
i

ie e


   
 

4


    

 

 

)0 نعتبر الستتاليتين: الثاني التمرين )n nu   0و( )n nv    انمعزّفرُه وفق

0

1

2

4

n
n

n

u

u
u

u


 



 

و     
3

1n

n

v
u

    .:المطلوب 

                 

)0أثبت أنّ الستتالية  (1 )n nv   ، عُهّ أصاصها و حذها الأول ، ثم اكرة عثارج هىذصُحnv  تذلانحn . 
 

lim، و احضة  nتذلانح  nuاستشتج عبارة  (2 n
n

u


 . 

 

السجسهع  nاحدب بدلالة  (3
0 1

3 3 3
...n

n

s
u u u

    . 

 

1)  

1

1

1

3( 4)3
1 1

12 3
4 4 1

4

n
n

n n

n n

n n

u
v

u u

u u

v v








   

 
    

 

 

 

 

)0 ليةفالستتا )n nv   4ىشدسية أساسياq   و حدىا الأول 

0

0

3 3 1
1 1

2 2
v

u
      

 

 0

1
4

2

nn

n nv v q v    
 

 

2)   
 

 

3 3 3
1 1

1

3 6

1 4 2
4 1

2

n n n

n n n

n n
n

v v u
u u v

u

      



  


 

 

 

lim 0n
n

u


 

 

lim                  لأنّ  4n

n  
  
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3)  

 

0 1

0 1

0 1

1

3 3 3
...

( 1) ( 1) ... ( 1)

... (1 1 ... 1)

n

n

n

n

n times

s
u u u

v v v

v v v



   

      

       

 

 

 

 

11 1 4
. ( 1)

2 1 4

n

ns n


   


 

 

 

 11
1 4 ( 1)

6

n

ns n    

 

(0)وفق  ℝالسعرّف عمى  fالخط البياني لمتابع  Cليكن : الثالث التمرين 0f    و
1 cos

( )
x

f x
x


   0فٍ حانحx   .: المطلوب 

 

0xمدتسر عشد  fأثبت أنّ التابع  (1  . 
 

0xاشتقاقي عشد  fع أثبت أنّ التاب (2   (0)'، و عُهّ قُمحf . 
 

0xعىذ انىقطح انرٍ فاصهرها  Cنهخظ  Tاكرة معادنح انمماس  (3   (0.2)، ثم احضة قُمح ذقزَثُح نـf . 
 

1)  

0 0

2

0

0

1 cos 1 cos
lim ( ) lim

1 cos

1 cos 1
lim

1 cos

sin sin 0
lim (1)( ) 0

1 cos 2

x x

x

x

x x
f x

x x

x

x x

x x

x x

 





  
   

 
  

 

 
    

 

 

0
lim ( ) (0)
x

f x f


  

 

0xمضرمز عىذ  fتع فانرا  . 
 

2)   
2

2 2

2

( ) (0) 1 cos 1 cos

0 (1 cos )

sin 1

1 cos

f x f x x

x x x x

x

x x

  
 

 

 
  

 

 

 

2

0

( ) (0) 1 1
lim (1) ( )

0 2 2x

f x f

x


 


  

 

  

و  x = 0اشرقاقٍ عىذ  fفانراتع 
1

'(0)
2

f  . 

 

3)  
 

0 0( )y y m x x    

0

1
(0) 0 , '(0)

2
y f m f    

1
0 ( 0)

2

1
:

2

y x

T y x

  



 

 

( ) ( ) '( ).f a h f a f a h   
 

0تاخرُار  , 0.2a h   
 

1
(0.2) (0) '(0).(0.2) 0 (0.2)

2

(0.2) 0.1

f f f

f

  
 

 

 

)في الفزاء السشدهب إلى معمم متجانس  :الأولى المسألة , , , )O i j k نتأمل السدتقيم  : 2 , 2 , 2d x t y z t      
 

:  و السدتهيين 2P x z   و  : 2 2 5Q x y z   .   .:المطلوب 

 

  متقاطعان . Qو  Pأثبت أنّ السدتهيين   (1
 

 .  d'اكتب تسثيلًا وسيطياً لفرميسا السذترك   (2
 
 

 متعامدان . d'و  dأثبت أنّ السدتقيسين   (3

 

 .  d'و  dالسدتقيسين نقطة تقاطع  Iعيّن إحداثيات الشقطة   (4
 

 

,1)تحقّق من أنّ الذعاع   (5 4,1)n   يعامد كلًا منd  و'd   ثم اكتب معادلة السدتهي ،R  الذي يذسلd  و'd  . 
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1)  

(1,0, 1) , (1,2, 2)P Qn n  

1 0 1

1 2 2


 


 

 Qو  Pالشاظسان غير مرتبطين خطياً و بالتالي السدتهيان 
  متقاطعان .

 

 تانحم انمشرزك  (2

2 .............(1)

2 2 5 ............(2)

x z

x y z

 


  
 

 

2x( : 1مه ) z   

 ( :2وعىض فٍ )
 

2 2 2 5

1 3
2 3

2 2

z y z

y z y z

   

    
 

 

zتفزض   : 
 

2

1 3
' : ;

2 2

x

d y

z



 



 



  




 

 

3)   

'

1
(1,0, 1) , (1, ,1)

2
d du u 

 

'

1
. (1)(1) (0)( ) ( 1)(1) 0

2
d du u      

 

  متعامدان . d'و  dفانمضرقُمان 
 

  

 : السذترك بالحل (4
 

2 2 ........(1)

1 3
2 .......(2)

2 2

2 .......(3)

t

t







  

 

 

 

 

1 أنّ  نجد( 2) من 1 فشجد( 1) في نعهضt  

 . محققة أنيا فشجد( 3) في نعهض

 أٌ إنّ انمضرقُمُه مرقاطعان . 

1t لتعيين نقطة التقاطع نعهض  الهسيطي التسثيل في  

 : d لمسدتقيم
 

3 , 2 , 1x y z   
 

(3,2,1)I  
 

5)   
 

. (1)(1) ( 4)(0) (1)( 1) 0dn u       

'

1
. (1)(1) ( 4)( ) (1)(1) 0

2
dn u      

 

,1) فالذعاع 4,1)n  عمى عسهدي d  و'd  . 

,1) الذعاع يقبل Rالسدتهي  4,1)n   ًلو ناظسا 

 : I(3,2,1) الشقطة من يسر ىه و
 

0 0 0( ) ( ) ( ) 0a x x b y y c z z      
 

( 3) 4( 2) ( 1) 0x y z      

 

: 4 4 0R x y z    
 

 

  :الثانية المسألة

A-  ليكنC  الخط البياني لمتابعf السعرّف عمى ] , 1[ ]1, [I      وفق 
2

1
( ) ln 1f x

x

 
  

 
 المطلوب:.   

 . تابع زوجي fأثبت أنّ  (1
 

,1[عمى السجال fادرس تغيّرات التابع  (2 [. 
 

 . Cثم ارسم  Cفي معمم متجانس ارسم مقاربات  (3
 

B-  2نعتبر الستتالية( )n nu   التي حدىا العام
2

1
ln 1nu

n

 
  

 
)2، و لتكن   )n ns   2الستتالية التي حدىا العام 3 ...n ns u u u    

 

1  أثبت أنّ  (4
ln

2
n

n
s

n

 
  

 
2nأياً كان العدد الطبيعي     . 

 

limحدب ا (5 n
n

s
 

 . 
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1)  

أياً 
 

كان
 

x I
 

فإنّ 
 

( )x I 
 

.
 

 

2 2

1 1
( ) ln 1 ln 1

( )

( ) ( )

f x
x x

f x f x

   
       
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